

# 武陟县“电业杯”加快转型升级促进科学发展知识竞赛试题

单位 \_\_\_\_\_ 职位 \_\_\_\_\_ 姓名 \_\_\_\_\_

### 参赛须知

按照省委、市委要求,我县从今年2月中旬开始,在全县广大党员干部中开展了“用领导方式转变加快发展方式转变”和“加快转型升级促进科学发展”系列学习活动,为检验学习效果,深化学习效果,县委宣传部、电业总公司联合在全县党员干部中组织开展“电业杯”加快转型升级促进科学发展知识竞赛活动。

1、本次竞赛试题范围:卢展工书记署名文章《用领导方式转变加快发展方式转变》和《把风气搞正 把工作做实》、“何平九论”、加快领导方式转变推进中原经济区建设“十八谈”之焦作篇——《在转型中提升》、路国贤书记在市“用领导方式转变加快发展方式转变”和“加快转型升级促进科学发展”动员大会上的讲话以及县委十届九次全会和县经济工作会议等。

2、参赛答题分工:县委宣传部负责组织乡科级以上领导干部的参赛答题工作,各乡镇和县直各单位负责组织本乡镇、本单位党员干部的参赛答题工作。乡科级以上领导干部的试卷和心得体会,请于5月31日前交县委宣传部党教理论科,心得体会将择优在《今日武陟》上刊登。

3、奖项设置:本次知识竞赛共设一等奖5名,二等奖10名,三等奖20名,组织奖若干名。活动结束后,将对获奖个人和单位颁发获奖证书和奖品。  
联系电话:7273722

### 一、填空题:

- 2010年6月3日,《人民日报》刊登卢展工书记题为\_\_\_\_\_的署名文章。
- 卢展工书记提出的“三具两基一抓手”是指\_\_\_\_\_。
- 卢展工书记提出的“四个重在”是指\_\_\_\_\_。
- 我省在持续推动经济发展方式转变,始终持续加快转变的力度和韧劲,做到\_\_\_\_\_。
- 加快发展方式转变,目的就是\_\_\_\_\_。
- 卢展工书记指出:当好领导干部必须做好两件事,一是\_\_\_\_\_,二是\_\_\_\_\_。
- \_\_\_\_\_是我们党的本质属性,是党的职责使命所在,是我们一切工作的出发点和落脚点,更是检验我们工作成败的根本标准。
- 2011年1月,\_\_\_\_\_首次被写入国家文件,标志着\_\_\_\_\_建设已正式上升到国家战略层面。
- 河南省号召广大党员干部学习“三平”精神。“三平”指的是\_\_\_\_\_。
- 当前领导干部在抢抓机遇中存在的种种问题,根源都在于\_\_\_\_\_。
- 卢展工书记谈到机遇时指出:我们一定要增强机遇意识,倍加珍惜机遇,牢牢抓住机遇,不断创造机遇,切实用好机遇,做到\_\_\_\_\_。
- 我们在抢抓机遇、加快发展时要有一股韧劲。\_\_\_\_\_是不成熟的表现,\_\_\_\_\_是急功近利的表现。
- 转变领导方式,转的是一种\_\_\_\_\_,转的是一种\_\_\_\_\_,转的是一种\_\_\_\_\_,关键要转到\_\_\_\_\_上。
- 我省人口多,底子薄、基础弱、发

展不平衡的基本省情没有根本改变,我们将长期面对\_\_\_\_\_四道难题。

15、保持忧患意识,加快方式转变,领导干部就要\_\_\_\_\_,始终保持励精图治的进取精神。

16、《河南日报》刊登的“何平九论”从\_\_\_\_\_八个方面,深入论述了用领导方式转变加快发展方式转变的重大意义、必须把握的关键、遵循的原则、注意的问题、方式方法等。

17、我市到“十二五”末,经济社会发展人均主要指标,要领先\_\_\_\_\_,超越\_\_\_\_\_,接近\_\_\_\_\_。

18、卢展工书记在焦作调研时强调:“一个老的资源型工业城市变成一个\_\_\_\_\_的新型城市,这是面临的一个很重要的问题。焦作的发展,从长远看确实有一个\_\_\_\_\_的问题,这一点务必保持清醒头脑。”

19、我县今年各项工作总体要求是:\_\_\_\_\_。

20、我县在推进产业集聚区建设中不断提高综合承载能力,本着\_\_\_\_\_的指导思想,着力打造全省居前列,中部有影响的知名产业集聚区。

二、选择题:

- 一切为了人民,一切为了人民,一切依靠人民,是我们的\_\_\_\_\_、发展之源、宗旨所在。  
A.执政之基 B.立党之本 C.立国之本
- 全面\_\_\_\_\_,是落实科学发展观的“河南探索”,是顺应时代发展潮流的历史抉择。  
A.实现两大跨越 B.加快中原崛起 C.建设中原经济区
- 省委书记卢展工提出的“\_\_\_\_\_”,是

建设中原经济区的切入点和有力抓手,是贯彻中央精神,符合河南实际的重大命题。

A.把风气搞正 把工作做实  
B.在转型中提升  
C.用领导方式转变加快发展方式转变

4、坚持科学发展,加快方式转变,首要的问题是领导干部要始终保持强烈的\_\_\_\_\_,加快领导方式的转变。

A.危机意识 B.创新意识 C.忧患意识

5、卢展工同志指出,“\_\_\_\_\_,首先要从党委、政府和领导干部转变开始,思考自己怎么转、怎么做”。

A.讲转变 B.讲发展 C.讲转型

6、我县“十二五”时期工作的总基调是:巩固好基础,抢抓新机遇,\_\_\_\_\_。

A.实现新突破 B.实现大跨越 C.实现大发展

7、我国“十二五”规划确定了以\_\_\_\_\_为主题,以加快转变经济发展方式为主线。

A.科学发展 B.科技创新 C.生态和谐

8、\_\_\_\_\_是从量变到质变的飞跃。重在\_\_\_\_\_,是经济社会发展转型升级的出路所在。

A.转变 提升 B.提升 提升 C.转型 提高

9、\_\_\_\_\_是发展进步的动力之源,也是实现提升的“总开关”,科学发展的实践就是解放思想的实践。

A.思想解放 B.转变观念 C.加快转型

10、\_\_\_\_\_是推动经济转型升级,加快科学发展,实现新的提升,这是省委的重要部署,这是焦作的必然抉择。

A.“三化”协调科学发展

B.用领导方式转变加快发展方式转变

C.加快经济结构调整

11、转,就要“循规蹈矩”。这个“规”,是经济科学发展客观规律;这个“矩”,是一切从实际出发,一切按规律办,一切\_\_\_\_\_,一切着眼于民生。

A.立足于发展 B.立足于实

C.立足于提升

12、转,就要持续提升。转型要靠转变,转变带动转型。目前,最紧迫的是打开\_\_\_\_\_的总开关,观念不转变,思想不提升,用领导方式转变加快发展方式转变,就无从谈起。

A.转型升级 B.思想解放 C.转变观念

13、保持忧患意识,加快方式转变,领导干部就要牢记“\_\_\_\_\_”,始终保护艰苦奋斗的优良作风。

A.两个务必 B.四个重在

C.“三平”精神

14、卢展工提出破解经济社会发展中的矛盾和问题,根本途径在于\_\_\_\_\_。

A.解放思想 开拓创新

B.加快经济发展方式转变

C.加快领导方式转变

15、路国贤书记在全市“用领导方式转变加快发展方式转变”培训班开班动员大会上强调要有强烈的发展意识,进一步\_\_\_\_\_是解决所有问题的关键、是解决所有问题的根本出路的认识。

A.提升发展 B.转变观念 C.加快转型

16、焦作的实践已经证明,\_\_\_\_\_是加快发展的主渠道,是解决要素制约的主措施,是提升科技水平、人才素质的主课堂。

A.领导水平 B.招商引资 C.对外开放

17、我们要按照省委书记卢展工提出的要求,以\_\_\_\_\_为引领,以基础设施建设、产业和人口集聚为重点,统筹城乡发展,加强工农协作,加速城乡融合,加快推进城乡一体化进程。

A.新型城镇化 B.领导方式转变

C.新型工业化

18、2011年4月25日,《河南日报》和《焦作日报》分别刊发了“十八谈”焦作篇,即“怀川”的署名文章\_\_\_\_\_。

A.在发展中提升 B.在转变中提升

C.在转型中提升

19、今年,县经济工作会议上指出,我们抓工业、抓项目、抓城建,增强财力,增强实力,最终目的是以更强的能力来\_\_\_\_\_。

A.促进经济 加快发展

B.保障民生 改善民生

C.改善环境 加快发展

20、近年来,我省一直在走不以牺牲\_\_\_\_\_为代价,“三化”协调推进科学发展、中原崛起的新路子。

A.土地和资源 生态和环境

B.农业和粮食 生态和环境

C.农业和粮食 土地和资源

三、简答题:

1.何谓“答题方式”、“领导方式”?

2.从我市面临的宏观形势来看,迫切需要转变领导方式,主要体现在哪方面?

3.何谓“中原”、“中原经济区”?

4.“十二五”时期,我县总体工作的指导思想和奋斗目标?

四、结合单位和自身工作实际,撰写一篇学习心得体会,字数不少于500字。(另附纸张)

## 太行南区游击司令部在武陟(三)

### 四支队的编组

太行南区游击司令部各游击支队的日益发展壮大,国民党反动派极端仇视,他们采取卑劣手段,进行阻挠和破坏。张敬忠勾结原阳县屯街大土匪董良俭,率匪众五六百人袭击木棠店,企图扼杀四、五支队。刘子超和陈沂决定由三八六旅补充团担任警戒阻击来犯之敌,四支队坚守东南城,五支队担任主攻。经一夜战斗,匪徒全部被歼。缴获轻机枪一挺,步枪四五十支。强占未成,张敬忠又借统一战线之名,要接管木棠店。为了安全,司令率四、五支队移驻小高镇。

四支队第一大队队长王治中是共青团员,在南京参加过蓝衣社,决定接受蒋介石的“中正”牌。为防止意外,司令当即对四支队进行改编。5月,司令部派直属支队和三八六旅补充团三营夜间从木棠店出发,经焦作到修武大西村。两天后,王治中上了山,但不接受改编。刘子超认为强行改编会影响统一战线,仍任命他为第四支队队长。温兴华的二大队改编为道清支队第五大队。王治中带走了原来的

第一大队,就是后来的新四支队。郭涤生在小董发展四五十人的抗日游击队,加入了新四支队,编为第二大队。

王治中下山后,企图摆脱司令部的领导,私自设立参谋处、军需处、副官处等中央军建制。司令部多次提出批评,却不予改正。郭涤生毅然率二大队脱离了四支队,很快发展到100多人,成立了武陟工人抗日游击队。7月奉调到一二九师,编入师部特务营,成为刘邓首长的警卫战士。

在国民党拉拢下,王治中的分裂活动彻底暴露。在给第一战区司令长官部的信中,附上了四支队的花名册。第一战区司令长官部秘书、共产党员魏文伯随即报告了刘子超。刘子超决定亲自到木棠店指挥行动。

1938年10月上旬,王治中以看病为名到洛阳。几天后日军进犯木棠店,第二天向东开拔。刘子超即命四、五支队尾追,三八六旅补充团三营配合,当晚在东水寨村宿营。按照事先布置,二、五支队和四支队举行战地联欢,趁机收缴了四支队的枪支。

当晚部队急行军到小高镇解决了四支队留守处,对四支队进行了整编。整编后,赵云普任支队长,康乐任政委。

1938年10月后,太行南区游击司令部率一、二、五支队和整编后的四支队离开武陟,北上太行山,在山西陵川编入八路军一二九师独立游击支队(即赵谭支队)。太行南区游击司令部亦告结束。(完)



## 18岁的天空

申萧萧

小时候,总是那样的天真,那样的幼稚。总以为靠着自己的天赋,即使种下一粒石头,也能收获一座巍峨的大山。今天登上十八岁的舞台,才知道要实现理想,还需要许许多多现实的土壤。成功的路上,也不总是鲜花铺地,还有恼人的风雨,刺人的荆棘...

苦恼悲观的日子,鲜花凋零的日子,也得仰头问天,冥冥中,想起妈妈那句颤抖的话:“外面风很大,早点回家”。是,外面风很大,雨也很急。但我不再害怕,因为我已经十八岁了。我的肩膀虽然有些稚嫩,但我心中却有一枚辉煌的太阳。

十八岁,我明白了一个道理。

花有开有落,人有离有合;泪和笑容。十把岁,这个火一样的年龄啊,那些失败和险阻又能奈我何。

十八岁,我们不具备“山舞银蛇,原驰蜡象”的磅礴气势,却具有欲与天赋比高...

对成功和失败,坦然的面对眼

### 遗失声明

武陟县嘉应观铸造营业执照正、副本(注册号4108232900002)不慎丢失,声明作废。

### 开栏语:

我县离退休老干部3000余人,他们在老有所医、老有所养、安享晚年的时候,更多的人不甘寂寞,抱着对党对人民的一腔热血,默默地社会的各个领域浓墨重彩地书写着“老有所为”。有的研究养殖和种植,带领群众致富;有的在村里调解邻里纠纷,宣传党的和谐政策;有的泼墨画、赋诗吟诵,弘扬中华文化……他们的精神、他们的事迹依然让人感动。

## 夕阳红赞

朱玉栋

老夫尤爱夕阳红,兴来话禅飞莲雨,七彩秋光也焕童。闲暇弦歌唱蕙风。四五品读书万卷,最是叫人心动处,三二促膝茶一盅。传承文化见真功。

### 红夕阳文艺工作室赞

王作银

异彩纷呈百卉香,寻味琢磨添喜悦,奇葩艺苑闪金光。编排撰写绣华章。图书杂志藏全屋,桑榆暮景虽将近,翰墨丹青挂满墙。灿烂夕阳增异光。

### 夕阳赋

王应勤

莫道夕阳已渐昏,桑榆映景应怜珍。春秋佳日虽流逝,何不冷香学腊梅。

### 老来乐

范凝德

又逢谷雨细沉思,电闪瞬间霜发时。绕膝孙女开口笑,甜甜小嘴背唐诗。

### 夕阳红专栏迷

- 晚霞
- 重阳节颂奖
- 日落西山红霞飞
- 老骥伏枥,志在千里;烈士暮年,壮心不已
- 莫道桑榆晚,为霞尚满天
- 苍龙日暮还行雨,老树春深还着花
- 晚霞璀璨飞花雨,白发犹须猛着鞭
- 莫嫌老圃秋容淡,且看黄花晚节香

(谜底均是“夕阳红”)

### 自娱

范凝德

身国锅信读写弄养颐淡  
退事碗步书诗孙花养漠  
难时瓢胡阅练舍种天声  
闲喜勺侃报字饴菜年色  
难时仙神剪补逗悠娱无  
休忧乐游贴修乐悠老忧

### 老同学聚会感怀

廉金魁

四十二年再聚首,花甲不觉迟暮岁,追昔抚今话语稠。青春又回峥嵘秋。无遮无拦童无忌,人生能有几轮回,绘色绘声老没羞。明日重来一醉休。

### 登高赠老友

赵振河

登高又把九九逢,黄花青山夕照明。征蹄犹思万里路,老酒一杯对秋风。

